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NIEDERSCHRIFT 
 

 
über die 

Sitzung des Gemeinderates Weitramsdorf 
 

am Montag, 25.10.2021 um 19:00 Uhr 
in der Turnhalle der Rudolf-Reißenweber-Schule Weidach, Röthenweg 1 

 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister 

Herr Andreas Carl  

2. Bürgermeister 

Herr Henning Kupfer  

3. Bürgermeister 

Herr Dominic Juck  

Mitglieder Gemeinderat 

Herr Gunther Beetz  

Herr Christian Brettschneider  
Frau Pia Dohles  

Frau Anita Dorn  
Herr Klaus Dorscht  

Herr Daniel Dressel  
Frau Melanie Eberlein  

Herr Martin Gahn  
Herr Thorsten Helmprobst  

Herr Uwe Knorr  
Herr Christian Koch  

Herr Michael Rädlein  
Herr Ingo Treubert  

Herr Günter Tschech  

Verwaltung 

Herr Heiko Geuß  

Schriftführer 

Herr Christian Reuß  

 
 
Nicht Anwesend: 

Mitglieder Gemeinderat 

Herr Max Kräußlich fehlt entschuldigt 

Herr Ulrich Kräußlich fehlt entschuldigt 
Herr Harri Schleifenheimer fehlt entschuldigt 

Herr Thomas Zapf fehlt entschuldigt 
 
 

 

 
.................................. 

Vorsitzender 

 

 
.................................. 

Schriftführer 
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T AG E S O R D N U N G  

 

Öffentlicher Teil 

 1.1   Eröffnung der Sitzung 
  
 1.2   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
 1.3   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 1.4   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 27.09.2021 
  
 2   Vorstellung des Integrierten Entwicklungskonzeptes (IEK) der Initiative Rodachtal 
  
 3   Sachstandsbericht zu öffentlichen Anfragen aus dem Gemeinderat 
  
 4   Mitteilungen und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 
TOP 1.1  Eröffnung der Sitzung  

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. 
 
  
 
 
 
TOP 1.2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung zur Sitzung fest. 
 
  
 

 
 
TOP 1.3  Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
Im Anschluss daran teilt der Vorsitzende mit, dass der Ehrenbürger der Gemeinde 
Weitramsdorf Günther Forkel am 16.10.2021 verstorben ist. Er bittet alle Anwesenden sich von 
ihren Plätzen zu erheben, um dem Verstorbenen Ehrenbürger zu gedenken. Der Vorsitzende 
führt aus, dass Herr Günther Forkel 1960 - 1978 Mitglied im Gemeinderat der Gemeinde 
Weidach war. Von 1960 – 1966 hatte er das Amt des 2. Bürgermeisters inne. Von 1978 bis zum 
Jahr 2000 gehörte Herr Günther Forkel dem Gemeinderat der Gemeinde Weitramsdorf an. 
Auch hier bekleidete er das Amt des 2. Bürgermeisters von 1984 – 1996. Herrn Günther Forkel 
wurde das Bundesverdienstkreuz am Bande am 03.05.2002 verliehen. Am 28.04.2008 wurde 
Herr Günther Forkel zum Ehrenbürger der Gemeinde Weitramsdorf ernannt. Der Vorsitzende 
stellt fest, dass die Gemeinde Weitramsdorf ihrem Ehrenbürger Günther Forkel zu großem 
Dank verpflichtet ist. Die Gemeinde wird ihm ein ehrendes Andenken bewahren. Nach einem 
Moment des stillen Gedenkens nehmen die Anwesenden wieder Platz. 
 
  
 
 
 
TOP 1.4  Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 27.09.2021  

 
GR Juck weist darauf hin, dass in der Niederschrift auf Seite 16 im 1. Absatz ausgeführt wird, 
dass in der Vergangenheit ein ähnlicher Antrag wie der jetzt gestellte von der SPD-Fraktion und 
der BFB-Fraktion gestellt wurde. Er stellt fest, dass der damalige Antrag von ihm selbst und der 
BFB-Fraktion gestellt wurde. Er bittet darum, „SPD-Fraktion“ durch „GR Juck“ zu ersetzen. Aus 
dem Gemeinderat gibt es dagegen keine Einwände. 
 
Weitere Wortmeldungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es nicht.  
 
Beschluss: 

 
Die Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung am 27.09.2021 wird unter 
Beachtung  der oben dargestellten Änderung genehmigt. 
 
 Ja 0  Nein 0  Anwesend 0  Pers. beteiligt 0   
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TOP 2  Vorstellung des Integrierten Entwicklungskonzeptes (IEK) der Initiative 

Rodachtal  

 
Der Vorsitzende begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Neumann vom Büro IPU, 
welches für die Initiative Rodachtal tätig ist. Herr Neumann bedankt sich für die Einladung und 
teilt mit, dass der Gemeinderat der Gemeinde Weitramsdorf das erste Gremium der 
verschiedenen Mitgliedsgemeinden der Initiative Rodachtal ist, dem das neue integrierte 
Entwicklungskonzept (IEK) der Initiative Rodachtal vorgestellt wird. Im Anschluss daran 
erläutert Herr Neumann das neue IEK anhand der nachfolgend abgedruckten Präsentation: 
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Nach Abschluss des Vortrages von Herrn Neumann stellt der Vorsitzende fest, dass die 
Gemeinde schon seit Jahren ihren monetären Beitrag an die Initiative Rodachtal leistet. Viel 
wichtiger sei es jedoch, dass sich die Bürgerinnen und Bürger aktiv an den Projekten der 
Initiative Rodachtal beteiligen. Er stellt klar, dass jeder mitmachen kann, der das möchte. Er ruft 
alle Anwesenden dazu auf, Werbung für die aktive Mitarbeit in einer der zahlreichen 
Arbeitsgruppen zu machen. Interessierte können sich gerne an die Gemeindeverwaltung oder 
ihm selbst wenden. Es wird dann gerne der Kontakt zu den entsprechenden Ansprechpartnern 
hergestellt. 
 
  
 

 
 
TOP 3  Sachstandsbericht zu öffentlichen Anfragen aus dem Gemeinderat  

 
Der Vorsitzende erinnert daran, dass GR Tschech in der letzten Sitzung vorgeschlagen hat, 
einen Fahrradständer an der Sporthalle in Weidach aufzustellen. Nach Prüfung der 
Angelegenheit teilt er mit, dass ein solcher aufgestellt wird. 
 
  
 
 
 
TOP 4  Mitteilungen und Anfragen  

 
Der Vorsitzende informiert das Gremium darüber, dass es an der Sporthalle in Weitramsdorf ein 
bauliches Problem gibt. Im Rahmen einer Routinekontrolle wurde festgestellt, dass die 
Prallwand aus Ziegelsteinen locker und einsturzgefährdet ist. Die Turnhalle musste daraufhin 
gesperrt werden. Es ist geplant, dass die schadhafte Wand in der nächsten Woche komplett 
abgebaut wird. Nach dem Abbau der Wand kann die Halle wieder für die Nutzung freigegeben 
werden.  
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Der Vorsitzende teilt mit, dass die Bauarbeiten am Kindergarten in Weitramsdorf demnächst 
beginnen werden. Das Baufeld wurde bereits geräumt.  
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass der Neubau der Brücke in Altenhof planmäßig 
voranschreitet. Der Überbau wird demnächst betoniert werden. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass zeitnah am Tambacher Berg ein mobiler 
Geschwindigkeitsmessanhänger ausprobiert wird. Sollte sich zeigen, dass der Anhänger unter 
den örtlichen Gegebenheiten funktioniert, wird dieser in Zukunft öfters zur Verbesserung der 
Verkehrssicherheit am Tambacher Berg aufgestellt werden. 
 
GR Dorscht fragt nach, warum sich Baufahrzeuge auf dem Anwesen Coburger Straße 1 
befinden. Der Vorsitzende teilt mit, dass am Anwesen selbst nichts gemacht wird. Die Geräte 
werden dort im Hof nur geparkt. Die Arbeiten selbst werden gegenüber am Kanal durchgeführt. 
 
GRin Eberlein teilt mit, dass im Ehrlichsweg seit dem 21.09.2021 Verkehrsschilder liegen. Sie 
fragt nach, ob diese noch gebraucht werden oder ob die Bauhofmitarbeiter sie aufräumen 
können. Der Vorsitzende sichert zu, dass er sich um die Sache kümmern wird. Er ist der 
Meinung, dass die Schilder nicht mehr gebraucht werden und vergessen wurden. 
 
GR Knorr meldet sich zu Wort und informiert den Gemeinderat über den Sachstand bezüglich 
der Bedarfsabfrage bei den Jugendlichen nach einem „Treffpunkt“ für alle. Er verwendet dazu 
die nachfolgend abgedruckte Präsentation: 
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Der Vorsitzende bedankt sich bei GR Knorr und den beiden Jugendbeauftragten des 
Gemeinderates für deren Engagement in dieser Sache. Er bittet darum den Gemeinderat erst 
wieder über den Sachstand zu informieren, wenn es erste konkrete Ergebnisse gibt.  
 
  
 

 
 
 
Die öffentliche Sitzung wird um 19:55 Uhr geschlossen. 


